
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 
ATA DA 23° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
14:54H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
MARIA ERINEUZA FONTENELIES DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA 
SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O VICE PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS' 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 23° SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 05 DE AGOSTO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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1 ACARAU 
O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 084/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA EQUIPADA COM PARQUE 
INFANTIL NA LOCALIDADE DE CAITITU, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 085/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NA LOCALIDADE DE 
FURTUOSOS, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 086/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA AS COMUNIDADES DE VILA 
CAZUZA E CÓRREGO DE ANA VERÍSSIMO À RODOVIA CE - 085; 

o INDICAÇÃO N° 087/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS PARA O 
FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A ARENINHA DO CÓRREGO DE ANA 
VERÍSSIMO E QUE APERFEIÇOE O EQUIPAMENTO COM A CONSTRUÇÃO DE 
ACESSO PAVIMENTADO, ÁREA DE LAZER E QUIOSQUES; 

o INDICAÇÃO N° 088/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DE LAGOA DANTAS E 
CONSTRUA UMA PRAÇA  PÚBLICA NAQUELE LOCAL; 

o INDICAÇÃO N° 089/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DE CORREGUINHO 
DOS SILVÉRIOS, NO DISTRITO DE JURITIANHA 1; 

o INDICAÇÃO N° 090/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA LUIZ GONZAGA DA SILVEIRA E DA 
RUA ANTÔNIO LIVINO DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o MOÇÃO N° 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - MOÇÃO DE RECONHECIMENTO AO TRABALHO DO CHEFE DE 
COZINHA FRANCISCO DARLIM NASCIMENTO SILVA; 
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1 ACARAL 
o 	INDICAÇÃO N° 091/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA, COM URGÊNCIA, A RETIRADA DA CAIXA D'ÁGUA DESATIVADA, 
LOCALIZADA NA ENTRADA DA PRAIA DE ARPOEIRAS, NA COMUNIDADE DE 
CURRAL VELHO E QUE CONSTRUA UMA PRAÇA  PÚBLICA NO LOCAL; 

o INDICAÇÃO N° 092/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL REALIZE COM A MÁXIMA CELERIDADE OBRA DE URBANIZAÇÃO E 
PAVIMENTAÇÃO DA ÁREA CONHECIDA COMO CAMPO DE AVIAÇÃO, NO 
BAIRRO MONSENHOR EDSON; 

o INDICAÇÃO N° 093/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DAS SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E A DE TURISMO 
PROMOVAM A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS DO LITORAL NA ESTRADA 
QUE LIGA A CE-535 À COMUNIDADE DO ESPRAIADO; 

o INDICAÇÃO N° 094/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO OU, AO MENOS, A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA 
VICINAL QUE LIGA A CE-535 À COMUNIDADE DE MATA ESCURA E AO CENTRO DO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

o INDICAÇÃO N° 095/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE POSTO DE SAÚDE (PSF) NA COMUNIDADE DE 
CAITITU, DISTRITO DE ARANAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 096/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA CARROÇAL  QUE 
LIGA A COMUNIDADE DE LAGOA DA VOLTA À PRAIA DE MESMO NOME; 

INDICAÇÃO N° 097/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) 
NA ENTRADA E SAÍDA DA COMUNIDADE DE LAGOA DA VOLTA, BEM COMO EM 
FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO; 

o OFÍCIO N° 0408.01/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO MENSAGEM E O PROJETO DE LEI N° 035/2022 - REAJUSTA O 
PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, DOS AGENTES DE 
COMBATE ÀS ENDEMIAS E DOS INSPETORES SANITÁRIOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
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ACARAU 
o OFÍCIO N° 0408.02/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO MENSAGEM E O PROJETO DE LEI N° 036/2022 - DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL PARA O CENTRO DE RECUPERAÇÃO CASA 
DO OLEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

DIANTE DOS AGENTES O PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO SE É POSSIVEL 
COLOCAR O PROJETO DE LEI 035 EM VOTAÇÃO.   

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE gostaria de 
apresentar uma pequena Emenda ao Projeto de Lei que continha no Projeto 
de Indicação de Maio com relação a garantia dos Agentes Comunitários de 
Saúde e Endemias, o adcional de insalubridade e o direito a aposentadoria 
especial, exatamente como vem definido na constituição, pedindo a sua 
aprovação. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO parabenizou a 
todos os vereadores que decidiram aprovar esse projeto hoje, ao Governo 
Municipal dizendo que a Casa fica bastante feliz em poder dizer sim a este 
reajuste. 

disse que é um projeto 
bastante importante, de reconhecimento e que todos são merecedores. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA se sente 
feliz por está votando em um projeto tão importante também pelo fato de já 
ter participado do trabalho. 

comentou que é um 
projeto que visa a valorização desses guerreiros e guerreiras presentes 
parabenizando ao Alex Presidente da Associação, a Prefeita Ana Flávia em 
poder atender a demanda, agradecendo a Deus por iniciar esse trabalho. 

 Ir o pediu para cada 
vereador pudesse ficar de pé com o intuito de parabenizar os Agentes 
Comunitários de Saúde, Endemias e Espetores. É um projeto da qual foi 
copiado por todos os Estados Brasileiros, dizendo ainda que são pessoas quem 
tem direito a esse reconhecimento. 

E  ' 	' 	1 Á •, • 	À , • 	Á " 	1 	 Á 	comentou o 
quanto é um trabalho árduo, que precisa andar nas casas, participando das 
famílias, da saúde das mesmas e suas dificuldades, se sentindo feliz. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 

•i 	1  SÁ  Y 
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II 	*IViS•AI 1 II•] ei 1 	IS1 1.11] 	 comentou que 

essa aposentaria especial já consta na Pec que é uma Lei Federal e a questão 
da Insalubridade consta em Lei Municipal. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE disse que a 

 

redação não foi o mesmo que criou, ela simplesmente consta na Emenda 
opcional que garante o PISO. 

	 ponderou em tratar de um 
Projeto de Lei a esses profissionais, em retirar a Emenda e propor nas próximas 
sessões para que não possamos polemizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES concordou com 

  

as palavras do Vereador Paulo Rocha. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que 
não é a favor a Emenda do vereador Ênio porque não é o momento certo, se 
a sua ideia é colocar os servidores contra, não irá funcionar. 

situações que aparecem na Casa em prol de tentar colocar os mesmos contra 
a classe e que em nenhum momento eles não são contra a essas situações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO decidiu com os demais 

  

que irá colocar o projeto em votação. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu calma para se 
trabalhar com a cabeça e inteligência. Comentou que essa discussão é de 
muitos anos atrás e quê, se for para ser discutido, que seja para a melhoria dos 
servidores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que vieram 
aqui para aprovar Leis em cima de Leis e aproveitando o ensejo gostaria de 
consultar aos vereadores da Emenda Verbal se pode ou não ser votado. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE EMENDA VERBAL FEITA PELO 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE (PDT)! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM COM A EMENDA VERBAL PERMANEÇAM COMO ESTÃO E 
AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! - POR DECISÃO DA 
MAIORIA DOS VEREADORES (08 VOTOS CONTRA X 05 VOTOS A FAVOR) A 
PROPOSTA DE EMENDA VERBAL FOI DESAPROVADA;  

t 	 

 

J.i ________________________ comentou que são 
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ACARAL 
FALA: "PASSEMOS A VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 035/0221 OS 
VEREADORES QUE CONCORDAREM COM O PROJETO DE LEI N° 035/2022 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE 
MANIFESTEM! - POR DECISÃO UNÂNIME O PROJETO DE LEI N° 035/2022 FOI  
APROVADO;  

QUESTÃO DE ORDEM!   

V 9 	1 £S, •Y 	Á1S 	ÀII• 	À ' A 	 Y 	comentou que se 
pudesse proporcionar um momento para o companheiro Alex se pronunciar 
seria importante. 

O Senhor Alex iniciou com um versículo da Bíblia onde diz que aquele que 
habita no esconderijo do Altíssimo a sombra do onipotente descansará. Direi 
do Senhor, Ele é o meu Deus, o meu refúgio, a minha fortaleza e Nele confiarei. 
Cumprimentou a todos os presentes pelo carinho e respeito de todos. Disse 
ainda que a Emenda já os garante a aposentadoria especial e insalubridade, 
agradecendo ao Vereador Ênio de Andrade por sua preocupação. 
Agradeceu a Prefeita Ana Flávia, a Secretária Ana Paula e a todos por está 
áptos a ajudar. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o 	INDICAÇÃO N° 084/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA EQUIPADA COM PARQUE 
INFANTIL NA LOCALIDADE DE CAITITU, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu a 
aprovação dos Colegas Vereadores para que se realize uma praça na 
Localidade de Caititu e que já existe uma pessoa a qual se prontificará em 
doar o terreno. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO compartilhou estando a 
favor desse requerimento. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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I ACARAU 
o INDICAÇÃO N°  085/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NA LOCALIDADE DE 
FURTUOSOS, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO mais uma vez 
pediu apoio aos Colegas Vereadores para a realização de uma praça na 
Localidade de Furtuosos- Distrito de Aranaú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 086/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA AS COMUNIDADES DE VILA 
CAZUZA E CÓRREGO DE ANA VERÍSSIMO À RODOVIA CE - 085; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu apoio aos 
companheiros para que se possa aprovar essa indicação em prol de ter 
também esse asfalto que liga desde a Vila Cazuza passando pelo Córrego da 
Ana Veríssimo, chegando na CE 085, para que toda essa região possa ficar 
coberta pelo mesmo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever ao requerimento, parabenizando mais uma vez ao colega 
vereador pela indicação da qual esse asfalto será de grande importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 

  

subscrever ao requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES ALVES pediu para subscrever 
ao requerimento e parabenizou ao vereador pela propositura. Disse ainda em 
uma de suas visitas tem um trecho em frente o Chico Júlio que tem um pouco 
de piçarra e que a maioria precisa desse cuidado especial. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
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SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, PAULO MARIA 
SILVEIRA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o INDICAÇÃO N° 087/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS PARA O 
FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A ARENINHA DO CÓRREGO DE ANA 
VERÍSSIMO E QUE APERFEIÇOE O EQUIPAMENTO COM A CONSTRUÇÃO DE 
ACESSO PAVIMENTADO, ÁREA DE LAZER E QUIOSQUES; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que para a 
Areninha possa esta preparada é necessário que se tenha um acesso de 
qualidade, a construção de uma praça e outros para que seja uma área de 
lazer para a comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever. 

 

PRESIDENTE:  

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!—  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o INDICAÇÃO N° 088/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DE LAGOA DANTAS E 
CONSTRUA UMA PRAÇA PÚBLICA NAQUELE LOCAL; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que é uma 
comunidade consciente, do bem em receber essas benfeitorias. Pediu ainda 
para que os colegas possam aprovar e incluir, se possível, na comunidade de 
Mirindiba. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 
subscrever ao requerimento. Comentou que uma comunidade que merece o 
nosso respeito, deixando claro aos moradores de Lagoa Dantas que amanha já 
será feito um paliativo na comunidade com relação a questão das estradas e 
iluminação pública. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever dizendo que toda estrutura será bem vinda e 
necessária para aquela região. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES E ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 089/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DE CORREGUINHO 
DOS SILVÉRIOS, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

NIVIEDI  181e 	 comentou que o 
interessante é colocar um calçamento nesta comunidade que tem zero em 
Infra Estrutura dando mais mobilidade e qualidade de vida. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 090/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA LUIZ GONZAGA DA SILVEIRA E DA 
RUA ANTÔNIO LIVINO DA SILVEIRA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

1 i1 '] tIk*1.XiWi1 1M3 cio] 51112,111,111 'J [SPJ i2 1 971 1171 4 1,75 comentou que na Rua 
Luiz Gonzaga da Silveira, que fica por tras da Escola Hugo Martins é preciso ter 
essa realização em pedra tosca e a outra rua seria a que sai no beco da Dona 
Neli. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o MOÇÃO N° 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - MOÇÃO DE RECONHECIMENTO AO TRABALHO DO CHEFE DE 
COZINHA FRANCISCO DARLIM NASCIMENTO SILVA; 
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comentou que o 

Darlin saiu da Juritianha muito novo, pobre e carente onde foi tentar a vida em 
São Paulo. Lá ele contava que havia chegado com quarenta reais e que hoje, 
por mérito próprio conseguiu está onde está, participando de um programa 
semanal na Kátia Fonseca na Band, sendo um dos chefes mais renomados em 
São Paulo, tendo uma tapiocaria própria sendo que ele que produz. É uma 
história muito bonita pedindo, se possível, que fosse enviado uma plaquinha 
com uma homenagem ao Cidadão que realmente merece todos os aplausos 
pela sua força de vontade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 091/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA, COM URGÊNCIA, A RETIRADA DA CAIXA D'ÁGUA DESATIVADA, 
LOCALIZADA NA ENTRADA DA PRAIA DE ARPOEIRAS, NA COMUNIDADE DE 
CURRAL VELHO E QUE CONSTRUA UMA PRAÇA  PÚBLICA NO LOCAL; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu com 
urgência a retirada de três caixas de água desativada que está na localidade 
de Arpoeiras e que possa ser realizado uma praça ao redor. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 092/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL REALIZE COM A MÁXIMA CELERIDADE OBRA DE URBANIZAÇÃO E 
PAVIMENTAÇÃO DA ÁREA CONHECIDA COMO CAMPO DE AVIAÇÃO, NO 
BAIRRO MONSENHOR EDSON; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES formaliza esse 

  

pedido porque a população precisa de uma resposta. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever, acrescentando ao requerimento a providência de 
iluminação no povoado de Acaraú. 

i  	.. • : 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 093/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E A DE TURISMO 
PROMOVAM A INSTALAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS DO LITORAL NA ESTRADA 
QUE LIGA A CE-535 À COMUNIDADE DO ESPRAIADO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou sobre 
as dificuldades existentes em chegar até a comunidade e que se faz 
necessário colocar essas placas indicativas, pois a Praia do Litoral Espraiado 
onde realmente precisa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever concordando que são praias belíssimas e que precisam ser mais 
organizadas, com placas indicativas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA; 

o INDICAÇÃO N° 094/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO OU, AO MENOS, A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA 
VICINAL QUE LIGA A CE-535 À COMUNIDADE DE MATA ESCURA E AO CENTRO DO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é 
uma estrada que fazem com que as pessoas diminuam o trajeto na qual está 
em péssimas condições, contemplando também a população em Mata 
Escura. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever, concordando com as palavras do Vereador Gleison. Pedindo que 
uma medida paliativo tem que ser feita urgente para um acesso direto a Sede 
do Distrito. 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA; 

o INDICAÇÃO N° 095/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE POSTO DE SAÚDE (PSF) NA COMUNIDADE DE 
CAITITU, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pede ao 
Governo Municipal que olhe com carinho para essa comunidade em 
comento, tão sofrida, com tantas dificuldades a construção de um Posto de 
Saúde, inclusive já tem um doador do terreno. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO'  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 096/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA CARROÇAL  QUE 
LIGA A COMUNIDADE DE LAGOA DA VOLTA À PRAIA DE MESMO NOME; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que a 
Praia de Lagoa da Volta é bastante bem vista com suas torres, mar, barracas, 
onde as pessoas passam a visitar fazendo uma caminhada ou algo diferente, 
mas que o acesso é bastante complicado. Por isso o vereador pede que faça 
um calçamento de novecentos metros para a população. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 097/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) 
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NA ENTRADA E SAÍDA DA COMUNIDADE DE LAGOA DA VOLTA, BEM COMO EM 
FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO; 

EM DISCUSSÃO,  O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu que o 
Governo Municipal possa cobrar ao Governo Estadual medidas para que 
construa lombadas nessas estradas em prol de evitar acidentes, principalmente 
em frente a Escola João Jaime em Lagoa da Volta. 

pediu permissão para 
subscrever. Comentou que é um trecho que tem uma curva perigosa, água 
acumulada e a questão da lombada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO subscreve ao requerimento 
e que é de urgência se fazer algo para melhorar esse trecho. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO; 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR PEDRO ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
pedindo a indicação da Prefeitura para que promova a melhoria da 
Iluminação Pública no loteamento Morada dos Ventos, pois recentemente, 
infelizmente, mais uma vez por questões alheias, alguns postes estão com a luz 
quebrada. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

• VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES  DE ANDRADE, i° ORADOR DESEJO ] 
Boa Tarde a todos! Comentou que em junho teve Audiencia Pública da 
prestação de contas da saúde, que infelizmente, a transmissão não foi 
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realizada. Foi informado que existiu um saldo nas contas um montande 
de mais ou menos seis milhões de reais. Recentemente foi anunciado 
que uma Acarauense entrou na justiça pra reaver um atendimento 
médico de especialidade de oftalmologista onde estava na eminencia 
de perder a visão, mas que a Prefeitura se negou a idenizá-la. Disse 
ainda que infelizmente esta Casa, hoje em dia, o orçamento do 
Município não é da Prefeita, como também não era do Prefeito anterior. 
O dinheiro que é gasto na Cidade é exatamente do povo Acarauense e 
que quem planeja e pode gastar o mesmo é a Prefeita e sua equipe. O 
Vereador se sentiu rejeitado apresentar sugestões onde muitas veses é 
visto como politicagem de oposição. Dizendo ainda que não adianta 
chegar a Casa, fazer requerimentos e não ter previsão legal, sem ver a 
prioridade da atual gestão. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Comentou que há anos vem a Tribuna, fazendo pedidos a Casa 
de ambulâncias para a Comunidade de Espraiado, Cauassu e que estão 
sendo contemplados em atender as comunidades e adjacências. 
Cauassu de Dentro também estará sendo contemplado com 
calçamento, que também era um antigo pedido. Também em Ilha dos 
Coqueiros, estará se contemplando com asfatos, posto de saúde e 
demais localidades vizinhas, fazendo com que o Vereador se sinta feliz. 
Teve a satisfação de esta presente na ordem de serviço para a 
comunidade de Óleos D'água, onde a mesma era apelidada como 
"esquecida", e que hoje, é uma realidade em receber uma areninha, 
praça, escola totalmente reformada e ampliada com parquinhos para 
as crianças, onde muito em breve, receberá asfalto. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 3° ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou sobre a festa do Município que também teve 
lucro pro povo Acarauense em um total de um milhão de reais e foi 
gasto quinhentos mil. Uma Cidade que teve bastante lucro em suas 
barracas, suas lojas e mercados devido a Cultura Festiva deixando seus 
parabéns a Gestão pelo avanço, ações para a melhoria da Cidade. O 
Vereador ainda comentou de alguns outros avanços que se teve 
durante o Aniversario do Município como o Hospital Municipal da qual já 
se encontra bastante avançado e que, muito em breve, concluirão o 
mesmo com uma inauguração. 

PRESIDENTE  
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FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO pediu aos nobres 
colegas para que não use o tempo das lideranças hoje devido a um 
compromisso sério. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
não é contra usar o recurso público a festas e sim ter casos como uma senhora 
que passou a procurar um defensor público, entrando com uma ação de um 
advogado pedindo que a mesma fosse imediatamente atendida devido sua 
iminência de perder a visão. Quê, de toda forma, é direito dela. Sua crítica é 
que o Município não falta dinheiro, pelo menos não para festas, mas pra outras 
coisas como prioridades sim. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que 
essas pessoas de estrema pobresa a qual o Vereador Ênio citou já vem de 
muitos anos. Onde muitas cestas básicas já foram beneficiadas dentre muitos 
outros em prol de contemplar as famílias Acarauense e que durante muitos 
anos os mesmos foram enganados e iludidos. Gostaria de parabenizar cada 
empresário desse Município porque são estes que fortalecem a economia da 
Cidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é dever do ente público prestar atendimento a quem passa necessidade. O 
trabalho público de obra, prefeitura nenhuma gera emprego, o que gera é 
indústria, cerviço e é papel da Administração fomentar isso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO disse que não gostaria de 
entrar nessas discussões, mas que o momento o força afazer isso. Comentou 
que o Ex Prefeito passou a ir embora do nosso Município da qual não construiu 
nem uma casa para sua família e que esse Município estava carente de tudo. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE ENCERRARMOS OS TRABALHOS GOSTARIA DE FELICITAR OS 
ANIVERSARIANTES DO MÊS DE JULHO, OS SERVIDORES DA CASA, GLEYSON 
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(13.07), MAURÍCIO OTONI (11.07) E GUSTAVO (24.07) E DO VEREADOR MANOEL 

ERASMO (21.07). E GOSTARIA DE CONVIDAR A TODOS PARA CANTAR OS 

PARABÉNS E PARTICIPAR DE UM COFFE BREACK A SER SERVIDO AQUI MESMO NO 

PLENÁRIO!" 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 12 

DE AGOSTO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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